
COMMISSIONE MENSA SCOLASTICA 

 

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 23/09/22 ORE 18:00 

 

La riunione si svolge in presenza presso l’ aula del Consiglio Comunale del Comune di Manerbio. 

Risultano presenti: 

RIBOLI GERMANA, rappresentante insegnanti della scuola dell’ infanzia 

SCALTRINI SILVIA rappresentante insegnanti della scuola primaria 

BUTTURINI CAMILLA rappresentante insegnanti della scuola secondaria di primo grado 

MATTIA PRETI rappresentante dei genitori della scuola dell’ infanzia 

CLAUDIA MONTANI rappresentante dei genitori della scuola primaria nonché Presidente della 
Commissione Mensa 

PAOLA CHIZZOLINI rappresentante dei genitori della scuola primaria 

BOSIO FABRIZIO assessore a cultura e pubblica istruzione del Comune di Manerbio 

VINCENZO VECCHIO Vice segretario comunale 

D’AMICO MIRKO responsabile servizi Dussmann  

MICHELA PRETI dietista presso Dussmann 

WILMA GEROLDI responsabile mensa  

 

La presidente apre la seduta chiedendo al responsabile della ditta Dussmann quali sono i 

cambiamenti in atto nelle mense scolastiche. 

Il Sig. D’Amico spiega che: 

- cuoco, aiuto cuoco, referenti dei plessi sono rimasti invariati rispetto allo scorso anno; 

- alla Secondaria si è tornati negli ambienti già utilizzati nel periodo precedente alla pandemia; 

- alla Primaria le classi prime, seconde e terze mangiano al tavolo serviti dal personale tranne il pane 

e formaggio e l’ acqua che vengono serviti dalle insegnanti. Per le classi quarte e quinte si sta 

sperimentando la formula self- service ( che tra l’altro ha dato buoni esiti in questa settimana). Tale 

modalità riduce i tempi di gestione del tempo mensa e si ha l’obiettivo di estenderlo a tutte le 

classi. A tal proposito si decide di cominciare con le classi terze già dal prossimo 3 ottobre 2022. 

Viene fatta la proposta condivisa, che verrà posta all'attenzione del DS e verrà valutata nella sua 

fattibilità, di estendere in via sperimentale la modalità di servizio self-service anche alle classi prime 

e seconde con la scelta di un giorno  settimana che presenta pietanze facilmente trasportabili dai 

bambini  

Verrà stilato un regolamento interno alla scuola e condiviso con la commissione e il fornitore del servizio in  

merito a: 

- orari ai quali attenersi per entrare nei locali; 

- modalità di raccolta delle stoviglie del primo e del secondo; 



- distribuzione del formaggio nel turno self-service; 

- distribuzione di pane, frutta/dolce; 

- ecc. 

ed una volta stilato e visionato verrà condiviso con tutto il personale della scuola che accede in mensa. 

La Presidente porta all'attenzione di Dussmann la proposta, già avanzata alla fine dello scorso anno 
scolastico, relativa alla rilevazione degli scarti.  Viene chiesto di monitorare la stessa in modo da stimare 
quali siano le pietanze più o meno gradite agli utenti al fine di calibrare la grammatura e la tipologia del 
menù.  

 

Si discute inoltre sui MENU’ SPECIALI (giornate a tema) in quanto i bambini/e non sembrano percepire 

la differenza con i menù tradizionali e si decide di mantenere solo quelli delle festività principali Natale, 

Pasqua e Carnevale. Si valuta in alternativa di introdurre delle sperimentazioni su alcune nuove ricette da 

concordare prima dell'inserimento nel menù. 

La diestista sottolinea che, con il servizio mensa a self-service, viene garantita a tutti i ragazzi  la 

quantità di cibo che desiderano evitando così, come accadeva l’ anno scorso il problema del bis che spesso 

non era disponibile per tutti. Comunica inoltre che è in fase di elaborazione il menù invernale che verrà 

introdotto da fine ottobre/inizio novembre e sarà presumibilmente su una turnazione di sei settimane. 

Alla Scuola Secondaria, visto il drastico calo drastico delle iscrizioni al servizio mensa e la segnalazione, 
da parte della responsabile delle insegnanti della scuola secondaria, della non gradevolezza ci alcune 
proposte presenti da parte dei ragazzi, Dussmann propone un cambiamento nel menù.  La presidente 
segnala che eventuali cambi non devono andare a discapito di infanzia e primaria. Dussmann propone 
allora una differenziazione del menù per la secondaria rispetto ad infanzia e primaria. La commissione è 
d'accordo con tale proposta. 

 

L’insegnante Riboli chiede di apportare modifiche al modulo per le diete speciali in quanto, su quello in 

uso, la tipologia di dieta viene distinta secondo l’identità religiosa di ciascun richiedente. Tale modulo, oltre 

ad essere eticamente scorretto, genera spesso confusione nei genitori che devono compilarlo. Suggerisce di 

semplificare il modulo facendo semplicemente un elenco degli alimenti da escludere dalla dieta.  Il Comune 

provvederà quanto prima a cambiare il modulo e ne valuterà uno nuovo fornito dalla ditta Dussmann.  

Si pone nuovamente all’attenzione dell’Assessore, che l’ingresso dei carrelli mensa dal cancellino 

laterale alla scuola dell’infanzia non è ancora attivo. L’assessore risponde che sono in atto lavori di 

asfaltatura delle strade adiacenti alla Scuola e che entro la fine di ottobre si potrebbe cominciare ad 

utilizzare tale entrata/uscita. 

La Presidente, per concludere, sottopone all’attenzione dell’Assessore la questione delle famiglie 

escluse dal servizio mensa. L’ assessore è a conoscenza del problema e informa che il comune sta cercando 

di trovare una soluzione. 

La riunione si conclude alle ore 19:45. 

 

 IL SEGRETARIO                     LA PRESIDENTE 

Paola Chizzolini                   Claudia Montani 


